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Novojičínský expres
Díky za pomoc se srdcem na dlani
Město spolu se sociálními a charitativními organizacemi poděkovali dobrovolníkům za pomoc v letošním roce. Jejich přítomnost obohatila a zkvalitnila život seniorům, nemocným, lidem bez domova, a také dětem.
Dobrovolníky lze v Novém Jičíně najít na mnoha místech, nezištěně se dělí sami o sebe s lidmi v domovech pro seniory, v zařízeních pro lidi s handicapy, v azylovém domě, a také s dětmi ze sociálně znevýhodněného prostředí. Město obvykle vyhlašovalo vždy na podzim dobrovolníky roku. Letos chce všem poděkovat alespoň prostřednictvím televizní obrazovky. 
Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: “Jsme nesmírně rádi, že v Novém Jičíně dobrovolníky máme. Tito lidé ve svém volném čase obětují nejen ten čas, ale také trošku lásky, umu našim seniorům, dětem ale i lidem, kteří mají nějaké znevýhodnění.”  
Gabriela Lhotská, Slezská diakonie: “Ve Slezské diakonii dobrovolníci dochází do nemocnic, do sociálních služeb, pomáháme v rodinách, a také jiným sociálním službám. Takže tam všude jsou ti dobrovolníci důležití, protože přinášejí přátelského ducha, přichází někdo nový, a je také velkou energií a pomocí pro pracovníky těchto zařízení, a především pro ty lidi, za kterými přichází. Chtěla bych jim poděkovat za jejich laskavost, trpělivost a za dobré srdce.” 
Dlouhodobě ve více oblastech se na  dobrovolníky spoléhá také Charita Nový Jičín. 
Marcel Brož (KDU-ČSL), místostarosta Nového Jičína: “Taková nejaktivnější spolupráce je u nás v charitním šatníku. Letos ten provoz byl samozřejmě takový různě přerušovaný, ale zrovna ve čtvrtek 10. prosince jsme charitní šatník opět otevřeli, děvčata chtějí pracovat, takže jsme za to moc rádi. Jsou to dámy, které už jsou v letech, takže bych jim chtěl moc poděkovat, protože ony chtějí, i přesto, že určitým způsobem riskují.”   
Největší skupinu dobrovolníků Charity, kolem 400 lidí,  tvoří ti, kteří dělají Tříkrálovou sbírku, jejíž lednový průběh bude ovšem omezený a improvizovaný.  Další dobrovolníci pak také pomáhají prostřednictvím Rodinného klubu Hnízdo. 
Marcel Brož (KDU-ČSL), místostarosta Nového Jičína: “Jsou to takoví občasní dobrovolníci, kteří nám občas něco ušijí nebo vyrobí a pomůžou uspořádat nějakou akci. Takže těch lidí, kteří dobrovolně pomáhají Charitě je moc. Já bych jim touto cestou moc poděkoval a chtěl bych nám všem popřát všechno dobré do budoucích dnů.” 
Richard Pešat, vedoucí odd. sociálně právní ochrany dětí, MěÚ Nový Jičín: “Dobrovolníci pomáhají i našim dětem, které jsou vedeny na oddělení sociálně právní ochrany dětí. Tento dobrovolnický program se rozjel od září 2019. V této chvíli máme v evidenci 8 dobrovolníků.” +
Pomoc těchto lidí spočívá v tom, že se s dětmi snaží smysluplně trávit volný čas, mohou jít na procházku, podnikat sportovní aktivity, jít do kina a nebo pomohou s vysvětlením školního učiva. 
Richard Pešat, vedoucí odd. sociálně právní ochrany dětí, MěÚ Nový Jičín: “A pokud ten dobrovolník si najde čas na to, aby pomohl de facto úplně cizím dětem, tak je třeba jim za to poděkovat.”    
Barbora Vlčková, dobrovolnice: “Pro dobrovolničení jsme se rozhodla protože jsem chtěla lépe využít svůj čas. V Adře jsme se zapojila do programu v sociálně aktivizačních službách pro sociálně slabší rodiny.  Dostala jsem na starost dítě, se kterým chodím na procházky, hrajeme hry, povídáme si, například i o jeho problémech. Na jaře jsem se také zapojila do programu nakupování pro seniory a teď na podzim jsem pomáhala v Domově Duha v Novém Jičíně.”     
Irena Blablová, koordinátorka, Dobrovolnické centrum ADRA: “My jim jménem dobrovolnického centra ADRA moc děkujeme za to, že vůbec jsou. A že to v letošním roce, kdy to dobrovolnictví je úplně jiné, než na jaké jsme zvyklí, tak že se srdcem na dlani šli zase pomáhat.” 
Dobrovolníkem se může kdykoliv stát člověk starší 15 let. Svého koordinátora má ADRA i přímo v Novém Jičíně. Stačí se kontaktovat prostřednictvím webových stránek.     
---
Lidé mohou ozdobit strom v Návštěvnickém centru
Rodinné centrum Mozaika připravilo pro veřejnost „Andělskou výzvu“. Lidé mohou sami ozdobit vánoční strom v Návštěvnickém centru. To už znovu otevřelo své expozice a získá tak originální dekoraci.
S nástupem rozvolňování vládních opatření mohlo opět otevřít své expozice klobouků a generála Laudona Návštěvnické centrum. Kromě toho zde ale lidé mohou zavítat i za jiným účelem - za Andělskou výzvou, která se zrodila v rodinném centru Mozaika. 
Zuzana Rosová, Rodinné centrum Mozaika: “My jako Rodinné centrum  Mozaika nemůžeme momentálně dělat akce být s lidmi tak, jak jsme zvyklí. A protože jsme s nimi chtěli i nadále zůstat v kontaktu, tak jsme založili online Mozaiku. Dělali jsme virtuální lampionový průvod, online výstavu adventních věnců a teď v adventním čase jsme vytvořili Andělskou výzvu, která spočívá v tom, že děti s rodiči, s prarodiči nebo ty starší samy, vyrobí jakoukoliv papírovou ozdobu. Tu přinesou do Návštěvnického centra do krabice Andělská výzva.” 
Ozdoby mohou lidé do krabice vkládat v době od 4. do 18. prosince. Postupně budou dekorovat vánoční strom v Návštěvnickém centru.    
Michal, 10 let: “Přinesl jsem na stromeček dvě ozdoby, vyráběli jsme je ještě minulý rok na školní jarmark.”
Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum Nový Jičín: “Myslíme, že je to úplně úžasný nápad. Budeme mít letos nejoriginálněji vyzdobený stromeček, co jsme za dobu, co fungujeme, měli.”
Ani autoři ozdob ale o výsledný zážitek nepřijdou. Jejich pověšení na strom bude Mozaika přenášet na svém facebooku. Ujme se ho zástupce rodinného centra v kostýmu anděla. 
Samotné Návštěvnické centrum už je nyní pro veřejnost opět kompletně otevřeno. Funguje turistické informační centrum a přístupné jsou obě expozice. 
Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum Nový Jičín: “Pouze musíme dodržet aktuální nařízení vlády a máme kapacitu omezenou na 25 procent. Takže do obou expozic může pouze dvacet osob, tedy do každé po deseti.”
Kromě toho se i tady snaží vnést mezi Novojičíňáky sváteční atmosféru a připravili akci v rámci projektu Historické perly Podbeskydí - Procházku městem s nádechem Vánoc. Konala se během uplynulé soboty a zakončena byla pečením perníčků s mistrem štramberských uší Ladislavem Hezkým. 
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